

Materialele Concursului ”Stelele Matematicii” 2014.

Azi, sâmbătă 29 noiembrie 2014, s-a desfășurat a 8-a ediție a concursului ”Stelele Matematicii – Stars of Mathematics” (2014), organizat de Liceul Internațional de Informatică București (ICHB). Enunțurile, soluțiile (în limba engleză), schemele de corectare, și rezultatele – sunt toate aici anexate; doar nu voi face comentarii speciale la propriile mele probleme și soluții ☺ Cât despre rezultate, ele sunt extrem de asemănătoare ca spectru de valori (dar cu mediana ridicată) cu cele de anul trecut. În mare măsură clasarea a fost cea așteptată - desigur, cu unele surprize plăcute și altele neplăcute, de curbă a lui Gauss – iar valorile au fost în general confirmate.

Participarea la cele trei concursuri de toamnă ale anului 2014 (primele două, cu comentariile mele – deja postate) a fost

	Cupa Dunării – 18.10	IMAR – 22.11	Stelele Matematicii – 29.11
Seniori	26	34	40
Juniori	16	–	17

Participarea la al treilea concurs, mai ales secția Juniori, ar fi fost chiar și mai numeroasă, dacă din unele părți nu ar fi acționat până în ultimul moment un anume procedeu, aplicat prima dată împotriva căpitanului Charles Boycott. Efectul obținut este în linia acțiunilor reprobabile ale lui Vidkun Quisling.

Îndrăznesc și să afirm că partea matematică a acestor concursuri afișează o similară (dacă nu chiar accentuată) disproporție, de la 100% originalitatea ultimului versus extrem de probabilul procent foarte mic al primelor două, și până la reprezentativitatea rezultatelor, respectiv ca plajă de punctaje și ca fracțiuni din scorul maxim.

Fac această remarcă de mai sus în legătură cu aliniatul (6) al Articolului 18 al Regulamentului specific privind organizarea și desfășurarea Olimpiadei Naționale de Matematică, **Nr. 25397/15.01.2014**, care prevede luarea în considerație a doar primelor două dintre aceste concursuri, către constituirea echipelor pentru concursurile internaționale din 2015, de dinainte de ONM. De altfel întregul acest aliniat este prost conceput, luând în considerație elemente irelevante (punctajele de la clasă la Olimpiada Națională din anul precedent), dar pe de altă parte omițând răsplătirea relevantelor rezultate factuale din competițiile internaționale ale aceluiași an precedent.

Ca și Socrate, îmi voi bea cupa de cucută din proprie inițiativă, înconjurat de ciracii mei ... *my cup runneth over; my time runneth over.*

DAN SCHWARZ, 29 noiembrie 2014